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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
13.4.2015 – 19.4.2015
Role Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových (ÚZSVM) při hospodaření a nakládání s
nepotřebným majetkem státu, především s nemovitostmi, bude zřejmě silnější. Vláda totiž schválila
návrh novely zákona o majetku ČR, informoval tiskový odbor vlády. Silnější pozici by měl mít hlavně
systém Centrálního registru administrativních budov (CRAB). Návrh je k dispozici na vládních
internetových stránkách.

Vláda

15. dubna 2015

Vláda schválila věcný záměr zákona o oceňování majetku
Návrh věcného záměru zákona o oceňování majetku z dílny ministerstva financí, který řeší
především oceňování majetku pro stanovení základu daně a měl by nahradit nynější zastaralou
právní úpravu, schválila vláda.

Vláda schválila změny zákona o cizincích a jejich pobytu v ČR
Novou podmínkou pro případné udělení víza cizincům bude doklad, který by měl potvrdit, že žadatel
nezavleče do Česka infekční onemocnění. Opatření by mělo zlepšit ochranu před šířením závažných
nemocí ze zahraničí. Vyplývá to z novely zákona o pobytu cizinců, o dočasné ochraně cizinců a
dalších souvisejících zákonů, které schválila vláda. Novelami se nyní budou zabývat zákonodárci.

Vláda schválila návrh na posílení role majetkového úřadu
Role Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových (ÚZSVM) při hospodaření a nakládání s
nepotřebným majetkem státu, především s nemovitostmi, bude zřejmě silnější. Vláda totiž schválila
návrh novely zákona o majetku ČR, informoval tiskový odbor vlády. Silnější pozici by měl mít hlavně
systém Centrálního registru administrativních budov (CRAB). Návrh je k dispozici na vládních
internetových stránkách.

Vláda schválila harmonogram přípravy na mýtný tendr
Vláda schválila harmonogram přípravy soutěže na nového poskytovatele mýtného systému.
Ministerstvo dopravy tak může začít připravovat technologicky neutrální výběrové řízení, jehož
základní parametry má předložit do 31. července. Po jednání vlády to řekl její předseda Bohuslav
Sobotka. Stávající smlouva se společností Kapsch vyprší koncem příštího roku, nový provozovatel by
měl mýtný systém spravovat dalších deset let.

Vláda schválila uzemní rozvoj ČR, který počítá s novými plynovody
Česko vymezí koridory pro dva nové plynovody. Počítá s tím aktualizace Politiky územního rozvoje
České republiky, kterou schválila vláda. Materiál dále počítá například s rozvojem přístavů na Labi
napojených na logistická centra.

Vláda napodruhé schválila květnovou cestu Zemana do Moskvy
Vláda napodruhé schválila cestu prezidenta Miloše Zemana do Moskvy na květnové oslavy 70. výročí
konce druhé světové války. Před týdnem ministři tento bod přerušili kvůli sporům okolo možné



účasti Zemana na kontroverzní vojenské přehlídce na Rudém náměstí. Prezident se jí ale nezúčastní,
a tak dostal od kabinetu zelenou. Jeho návštěva ruské metropole bude nakonec o den kratší, než se
původně plánovalo.

Vláda schválila změnu programů pro vzdělávání ve školách
Ministerstvo školství na rok 2017 plánuje úpravu rámcových vzdělávacích programů, které stanovují
základní parametry pro vzdělávání především žáků základních a středních škol. Reforma financování
regionálního školství, tedy všech škol s výjimkou vysokých, by měla být spuštěna postupně v letech
2017 a 2018. Počítá s tím Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy ČR na období
2015-2020, který  schválila vláda.

Vláda opět odložila jednání o položkách pro centrální nákupy
Vláda odložila jednání o položkách pro centrální nákupy státu. Vyplývá to z informací na
internetových stránkách vlády. Podle materiálu, který předkládá ministerstvo financí, by stát měl
centrálně kupovat například kancelářské vybavení, počítače a datové služby, energie, služební auta a
pohonné hmoty. Centrální nákupy by se měly vztahovat na zboží a služby za téměř 13 miliard korun.

Poslanecká sněmovna

15. dubna 2015

Smlouvy pojišťoven s lékaři budou možná účinné až zveřejněním
Smlouvy zdravotních pojišťoven s nemocnicemi a ambulancemi budou účinné možná až se
zveřejněním. Úpravu vládní takzvané transparenční novely zákona o veřejném zdravotním pojištění
doporučil schválit sněmovní zdravotnický výbor. Výbor naopak nepodpořil pozměňovací návrhy,
které by vedly k většímu vlivu ministerstva financí na zdravotnictví. Prosazovali je předseda výboru
Rostislav Vyzula z hnutí ANO a Jiří Štětina z klubu Úsvitu.

Náhrady zákonodárců asi nebudou podléhat zdravotním odvodům
Zákonodárci a další ústavní činitelé možná budou odvádět méně peněz na zdravotní pojištění.
Sněmovní zdravotnický výbor doporučil upravit zákon o veřejném zdravotním pojištění tak, že se do
odvodů nebudou započítávat některé náhrady. V případě schválení normy by se vrátil stav, jenž platil
do letošního ledna.

Pravomoci zpravodajských služeb se možná rozšíří
Pravomoci zpravodajských služeb by se měly rozšířit. Dva sněmovní výbory, výbor pro obranu a
rozpočtový výbor, podpořily vládní novelu, kterou se prolomí daňové tajemství, zpravodajci budou
moci žádat informace od telekomunikačních operátorů a zruší se omezení u údajů chráněných
bankovním tajemstvím. Předloha je také v bezpečnostním výboru, ten se jí bude zabývat příští týden.

Výbor podpořil nižší kauce pro menší distributory benzinu
Sněmovní rozpočtový výbor doporučil Sněmovně schválit bez připomínek vládní návrh, který kromě
jiného umožní snížit kauce pro menší distributory pohonných hmot. Předloha také zavádí plošně
spotřební daň na surový tabák.

Rozpočtový výbor dá své doporučení k finanční ústavě až v květnu
Sněmovní rozpočtový výbor vydá své doporučení ohledně tzv. finanční ústavy zřejmě až v květnu.
Podle očekávání přerušil projednávání ústavního zákona o rozpočtové odpovědnosti a dvou
souvisejících zákonů, které obsahují nástroje proti zadlužování státu. Vrátí se k nim až 6. května.
Členové výboru budou mít čas předložit do 28. dubna své pozměňovací návrhy.



16. dubna 2015

Poslanci rozhodnou o důchodech, exekucích a kurzarbeitu
Poslanci rozhodnou na nejbližší schůzi Sněmovny o uzavření fondů druhého důchodového pilíře pro
nové klienty, úpravě exekucí nebo o zvýšení nejvyšší povolené rychlosti na vybraných úsecích silnic
první třídy z 90 na 110 kilometrů za hodinu. Schvalovat by měli taky zavedení takzvaného
kurzarbeitu a zdravotnickou transparenční novelu, která mimo jiné uloží zdravotním pojišťovnám
zveřejňovat smlouvy s nemocnicemi a ambulancemi. Návrh programu schůze projednal sněmovní
organizační výbor.

Prezident

16. dubna 2015

Požadavky na instalaci měřidel tepla v domech se zmírní
Požadavky na plošnou instalaci měřidel a indikátorů spotřeby tepla v bytových domech se zmírní.
Měřidla se nebudou muset montovat v případech, pokud se nevyplatí. Novelu zákona o hospodaření
energií, která novinku přinese, podepsal prezident Miloš Zeman, informoval v tiskové zprávě jeho
mluvčí Jiří Ovčáček. Předloha také omezí povinnost zpracovávání průkazů energetické náročnosti
budov. Účinná bude od července.

Prezident podepsal zákon, který upravuje účtování spotřeby tepla
Rozúčtování nákladů na spotřebu tepla v bytech, v nichž nebudou měřiče tepla, bude možné na
základě dohody nájemců a vlastníků bytů. Umožňuje to novela, kterou podepsal prezident Miloš
Zeman. ČTK o tom informoval prezidentův mluvčí Jiří Ovčáček. Účtování na základě dohody bude
možné v případech, kdy nebude nutné instalovat měřidla na teplo, protože by to nebylo efektivní.
Zákon vstoupí v účinnost 1. ledna příštího roku.

Pozn.:

Vnitro chystá novou úpravu trvalého a přechodného pobytu
13. dubna 2015 - Stále rostoucí počet lidí, kteří jsou k trvalému bydlišti hlášeni na radnicích, podle
ministerstva vnitra výrazně komplikuje práci státním úřadům, samosprávě či exekutorům. Chystá
proto právní úpravu, která by zavedla povinnost občanů hlásit se k trvalému pobytu podle toho, kde
skutečně pobývají. Obnoven má být institut přechodného pobytu pro ty, kteří déle než 90 dnů žijí
jinde než v místě trvalého pobytu. Vyplývá to z návrhu věcného záměru zákona o evidenci obyvatel a
rodných číslech, který ministerstvo vnitra zveřejnilo na webových stránkách vlády.

ČTÚ: Operátoři nebudou moci jednostranně měnit zákazníkům smlouvy
16. dubna 2015 - Telekomunikační firmy, včetně mobilních operátorů, nebudou moci jednostranně
měnit podmínky v zákaznických smlouvách, jak to činí v současné době. Současná praxe neodpovídá
požadavkům nového občanského zákoníku. ČTK to oznámil Český telekomunikační úřad. Operátoři
vyjádření úřadu nechtějí komentovat.

Zdroj: ČTK

EPRAVO.CZ, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis,
šíření či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.
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